

Выявлять! Демонстрировать! Тиражировать!

III Международный форум-выставка «СОЦИО» стал флагманом тиражирования социальных технологий

С 13 по 18 мая 2024 года на шести площадках города Екатеринбурга прошло значимое событие для социальной сферы России – **Международный форум-выставка социальных технологий «СОЦИО»**. В рамках деловой программы состоялись **72** секции по пяти трекам: здравоохранение, образование, социальная политика, спорт и культура.

В деловой программе Форума, состоявшегося в гибридном формате, приняли участие **46 250** тысяч человек из **82** субъектов Российской Федерации и **15** стран мира. В том числе прибыли делегации из Объединенных Арабских Эмиратов, Республики Беларусь и **8** делегаций из регионов Российской Федерации: Хабаровский край, Республика Саха, Челябинская, Ульяновская, Тюменская и Кемеровская области, Еврейская автономная область и Краснодарский край.

Своими опытом, практическими кейсами и взглядами с участниками форума поделились свыше **500** экспертов из России, Армении, Казахстана, Киргизии, ОАЭ, Австралии, Замбии и Израиля.

Форум «СОЦИО» объединил представителей органов государственной власти и общественных организаций, работающих в социальной сфере, держателей технологий и практик, которые готовы их презентовать, применять, развивать, предпринимателей и представителей бизнеса, всех тех, кто заинтересован в улучшении качества жизни населения, проживающего на территории России и дружественных государств, путем синхронизации действий организаций, осуществляющих тиражирование устойчиво работающих технологий в социальной сфере.

В 2024 году программа Форума стартовала во Дворце молодежи, где **13 мая** в Главном зале прошел показ фильмов кинофестиваля «ЛАМПА», увидеть который смогли жители и гости Екатеринбурга. Модератором специального показа выступила ведущий эксперт в области импакт-медиа, заместитель председателя Совета Общественного телевидения России, продюсер, президент Международного кинофестиваля «ЛАМПА» Ольга Зубкова.

В рамках встречи участники не только смогли прикоснуться к историям о жизненных ситуациях, которые делают нас сильнее, мудрее, добрее и ответственнее, но и узнали почему социально-ориентированное кино побеждает на кинофестивалях, как импакт-контент формирует новых героев нашего времени, почему сегодня формат короткого игрового метра – это лучший способ продвижения социально-ориентированных брендов и НКО.

14 мая состоялся **Молодёжный день форума «СОЦИО»**, в котором приняли участие студенты высших учебных заведений города Екатеринбурга, активисты, молодые предприниматели Свердловской области и других регионов нашей страны, педагоги, а также эксперты в области молодёжной политики и бизнес-практики.

Открывающим мероприятием этого дня стало пленарное заседание «Молодёжь нового времени», где эксперты рассмотрели широкий круг вопросов, касающихся системы

воспитания, волонтерской деятельности, профессионалитета и молодежного предпринимательства. Между экспертами был развернут разговор о развитии в РФ движения «Абилимпикс» как масштабной экосистеме, включающей в себя комплекс мероприятий, направленных на социальную адаптацию и реабилитацию, профориентацию и содействие трудоустройству людей с инвалидностью и ОВЗ, о создании молодежного совета «Абилимпикс», об опыте Свердловской области в развитии инклюзивной культуры в обществе через формирование инклюзивного волонтерского движения.

Мерзлякова Татьяна, председатель комиссии по личным правам Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека, Уполномоченный по правам человека в Свердловской области, зачитала приветственную речь к участникам Форума от **Татьяны Москальковой**, Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации.

«Сегодняшний Форум обеспечивает широкую консолидацию усилий, объединяя представителей публичной власти, некоммерческих организаций, бизнеса и экспертов. Участникам предоставлена возможность взаимодействовать в различных форматах, включая круглые столы, стратегические сессии, панельные дискуссии, мастер-классы. Многообразие мероприятий позволит охватить широкий спектр вопросов – и не только обменяться лучшими практиками продвижения и защиты социальных прав, но и наметить пути решения актуальных проблем» - обратилась Т.Н. Москалькова, Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации.

Помимо этого, участники Молодёжного дня смогли узнать о существующих мерах поддержки молодых предпринимателей, о развитии клубов по месту жительства для подростков, о том, как через внутренний туризм и знакомство со своей родиной прививать патриотизм. Особое внимание было приковано к секции **«Добровольческие движения: экология, культура, инклюзия, взаимодействие с новыми субъектами РФ»**, где руководители добровольческого движения России, кураторы лучших волонтерских объединений Урала и всей страны осветили практики волонтерства в области охраны окружающей среды, в сфере культуры, а также рассказали об инклюзивном волонтерстве и гуманитарных миссиях на новых территориях РФ.

Министерство образования и молодежной политики Свердловской области «От Сталинграда до Берлина» провело педагогический проект «От Сталинграда до Берлина» в целях демонстрации существующего инструмента исторической памяти.

15 мая на площадке «СИНАРА Центр» состоялись официальное открытие III международного форума-выставки «СОЦИО» и **Пленарное заседание «Забота о человеке: общие семейные ценности и уникальность каждого»**. Мероприятие стало уникальной площадкой для обсуждения вопросов, касающихся поддержания и развития семейных ценностей в современном мире, а также важности признания и уважения индивидуальности каждого человека. В рамках Пленарного заседания эксперты рассказали о мероприятиях на территории Свердловской области, посвященных Году семьи, о реализации национальной социальной инициативы и ее значимости для социальной сферы страны, международном

сотрудничестве в условиях геополитических вызовов, а также о том, как создать бережливое производство во благо бережной жизни.

Павел Креков, заместитель губернатора Свердловской области, в своей речи акцентировал внимание на мероприятиях, позволяющих повышать демографические показатели в стране, а также на мерах поддержки многодетных семей, среди них программа «Кампус», благодаря которой студенты экономят на покупках, жилье, спорте, и практика бесплатного питания для студентов не только в школах, но и колледжах.

С приветственным словом выступил **Его Превосходительство Абдулла Аль-Хумайдан Абдулали Абдулла**, генеральный секретарь Высшей организации шейха Зайеда для людей с ограниченными возможностями здоровья, который отметил, что их государство уделяет огромное внимание процветанию всех категорий населения. Так, два года назад Правительство инициировало программу, позволяющую выделять различного рода льготы людям с инвалидностью на создание семьи. Делегация Объединенных Арабских Эмиратов прибыла в Екатеринбург для участия в форуме «СОЦИО» с целью изучения передового опыта региона в сфере комплексной реабилитации и абилитации людей с инвалидностью.

Александр Пироженко, директор дивизиона «Качество жизни» АСИ, познакомил слушателей с Национальной социальной инициативой и результатами проделанной работы в области оказания ранней помощи и функционирования института региональных сервисных уполномоченных.

Про проект «Эффективный регион», в котором сейчас добровольно участвуют 36 регионов Российской Федерации, рассказал **Константин Грабельников**, директор проекта «Проектный офис по развитию производственной системы» ГК «Росатом». Данный проект способствует оптимизации процессов государственного и муниципального управления с использованием технологий бережливого производства.

Екатерина Мень, президент АНО «Президент АНО «Центр проблем аутизма: образование, исследования, защита прав», высказала свою позицию относительно международного сотрудничества в социальной сфере в условиях геополитических вызовов. Спикер подчеркнула, что в сложившейся ситуации нельзя изолироваться, а необходимо сохранять взаимодействие и обмениваться успешным опытом с дружественными странами.

О сохранении традиционных ценностей, в том числе семейных, через молодежь и государственную молодежную политики рассказал **Денис Аширов**, заместитель руководителя Федерального агентства по делам молодежи. Эксперт рассказал про реализуемый проект «Родные-Любимые», семейное сообщество Движения Первых, в рамках которого проводятся различные семейные мероприятия и реализуются предлагаемые инициативы.

Светлана Маковецкая, директор фонда «Центр гражданского анализа и независимых исследований «ГРАНИ», перечислила технологии доброжелательной организации и развития партнерства в интересах благополучателей в современной НКО.

Особый интерес вызвала секция «Комплексная реабилитация и абилитация инвалидов и детей-инвалидов», на которой спикеры поделились результатами реализации пилотного проекта по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и создания необходимых условий для предоставления инвалидам доступных, качественных, современных реабилитационных и абилитационных услуг. Кроме того, были освещены такие

вопросы, как современные возможности хирургического лечения и реабилитации детей, выбор профессии для подростков с расстройством аутистического спектра и интеллектуальными нарушениями с использованием виртуальной реальности, значение «иппотерапии» в реабилитации детей с инвалидностью, адаптивная одежда и ортопедическая обувь как технические средства реабилитации для инвалидов.

Участники из других регионов смогли в онлайн-формате посетить ряд деловых мероприятий, на которых обсуждались вопросы инклюзивности и доступности городской среды, музеев, культурно-развлекательных и познавательных мероприятий.

В рамках «женской повестки» прошли секция «Новые подходы в социальных технологиях. Успешные практики женщин-лидеров» и женский форум «Влияние сквозь историю». В этом блоке рассматривались новые подходы в социальных технологиях через призму практик женщин-лидеров, которые достигли успехов в этнотуризме, блоггерстве, в бизнесе и в сфере e-commerce. Девушки-эксперты также рассказали почему важно собирать, сохранять и передавать информацию о великих девушках и женщинах, которые участвуют в общественно-политической жизни страны, строят бизнес, поддерживают работу благотворительных фондов и реализуют собственные общественные проекты, и как это влияет на нашу страну и благополучие населения.

На форуме «СОЦИО» Агентство стратегических инициатив и Госкорпорация «Росатом» представили новую единую технологию, позволяющую оптимизировать существующие и проектировать новые подходы во взаимодействии человека и государства. **Александр Пироженов**, директор дивизиона «Качество жизни» АСИ, осведомил присутствующих на секции о том, что единая технология работы позволит проактивно удовлетворить потребности граждан на основе проектирования простых и быстрых решений, найти оптимальное решение в той или иной жизненной ситуации. Так, пилотные регионы уже приступили к внедрению новой единой технологии, были выбраны приоритетные жизненные ситуации и услуги, решения для которых будут в первую очередь перестроены в соответствии с принципами человекоцентричности.

Фондом Росконгресс, партнером форума «СОЦИО», была организована секция «Бизнес практики, направленные на поддержку уязвимых категорий граждан», на которой презентовали практики Фонда в вопросах поддержки детей и подростков, граждан с инвалидностью, успешные кейсы инклюзивного трудоустройства и опыт бизнеса в сфере малозащищенных категорий населения.

16 мая шла речь о корпоративном волонтерстве, инклюзивных трудовых коллективах, коллаборациях социальных проектов бизнеса, правительства и некоммерческого сектора, о социальном франчайзинге и инструментах и инфраструктуре поддержки социально-ориентированного бизнеса. В фокусе особого внимания были вопросы партнерства – развитие сотрудничества между социально ответственным бизнесом и заинтересованными сторонами в лице общественных организаций и органов власти.

Ряд секций были нацелены на людей пожилого возраста и их семьи. Слушатели познакомились с лучшими региональными программами для старшего поколения, направленными на привлечение людей от 50 лет и старше к активному участию в жизни общества, к созданию возможностей для их самореализации, укреплению здоровья и повышению качества жизни, волонтерству и участию в социальных проектах.

На секции «Современные технологии фандрайзинга и партнерства в создании экосистемы заботы о пожилых» был презентован печатный «Путеводитель помощи людям старшего возраста». Участники секции стали первыми обладателями пилотного издания.

17 мая в пространстве «Точка кипения - Екатеринбург» все деловые мероприятия были посвящены цифровизации социальной сферы. Существующие IT-решения, цифровые продукты и технологии для улучшения качества жизни населения представили на секции «IT решения для предоставления социальных сервисов населению». Секция «Развитие маркетплейсов социальных услуг» позволила сделать выводы о том, как сделать товары и услуги НКО и социальных предпринимателей доступными для людей.

На площадке Областного реабилитационного центра 16 и 17 мая прошли две конференции: Всероссийская конференция «Паллиативная помощь детям. Опыт регионов. Респираторный акцент» и Всероссийская конференция «Организация социальной, психологической, духовной поддержки для семей, воспитывающих детей, нуждающихся в паллиативной помощи». На предыдущих форумах этой теме была посвящена одна из секций деловой программы, в этом году участники смогли посетить полноценные конференции с насыщенной программой и спикерами с богатым практическим опытом.

18 мая в рамках форума «СОЦИО» во Дворце молодежи прошел форум «Педагоги России». Тема форума в Екатеринбурге: «Инновации в образовании и социальной сфере для промышленных регионов». К участию в программе форума онлайн подключились 37 000 человек из разных регионов России.

Насыщенная и исключительно практико-ориентированная программа ждала педагогов, как дошкольного, так и общего образования. Тема «Проектная деятельность в детских садах» стала основой пленарного заседания для педагогов ДОО, а педагогам общего образования представили концепцию мотивации ребенка к развитию и учебе через проектную деятельность. Важное новшество форумов - это секция для представителей частных образовательных организаций. Данная секция является уникальной возможностью для руководителей и представителей ЧОО обсудить в кругу экспертов и коллег самые разные аспекты бизнеса в сфере образования.

Помимо деловых секций все желающие смогли присоединиться к благотворительной акции «Дерево добра», принять участие в пешей экскурсии по Красной линии Екатеринбурга и первом открытом городском балу «Бал в городе Е», а также посетить премьеру художественного фильма «Пять один».

На полях III Международного форума-выставки социальных технологий «СОЦИО» состоялись подписания соглашений, направленных на развитие сотрудничества в вопросах социальной поддержки и защиты населения.

Мероприятие прошло при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Министерства труда и социальной защиты РФ, Министерства экономического развития РФ, Аппарата уполномоченного по правам человека РФ, Аппарата уполномоченного по правам ребенка РФ, Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество), Федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь), Агентства стратегических инициатив по

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ-ВЫСТАВКА
СОЦИАЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

СОЦИО

продвижению новых проектов (АСИ), Общественной палаты Российской Федерации и Общественной палаты Свердловской области, Правительства Свердловской области, Администрации города Екатеринбурга, а также Российского союза выставок и ярмарок (РСВЯ), Национальной Ассоциации Организаторов Мероприятий (НАОМ), Союза Женских Сил РФ, Академии Роскачества и Фонда Росконгресс.

Трансляции всех секций доступны в группе ВКонтакте: https://vk.com/forum_socio

Фотографии с мероприятия: <https://disk.yandex.ru/d/KkcCAT69aZ6IWw>